

2023 感动中原年度人物候选人评出

我市李森入围候选人名单

本报讯(记者 魏巍)日前,记者从“出彩河南人”2023感动中原年度人物宣传推介活动组委会获悉,2023感动中原年度人物候选人(集体)已经正式产生。我市镇平县公安局直属分局副局长、一级警长李森光荣入选。

今年43岁的李森自入警以来,带着家人和新疆籍群众生活在一个小区,他在工作中总结了“四心工作法”,创出“工作五字诀”,让新疆籍群众感受到“第二故乡”的温暖。以他名字命名的“李森工作室”,围绕促进民族团结、掌握社情民意、化解矛盾纠纷、真心帮扶新疆群众、组织文化活动等五项职能,成功架起了“民族团结连心桥”。

“出彩河南人”感动中原年

度人物宣传推介活动由中共河南省委宣传部指导,河南广播电视台、河南日报社联合主办,河南广播电视台都市频道具体承办。作为我省重点打造的“出彩河南人”系列典型宣传品牌之一,旨在深入挖掘我省各行各业涌现出的先进典型,树立一批自觉践行社会主义核心价值观的学习榜样,讲好推进中国式现代化建设河南实践的好故事,推动全社会形成崇德向善、见贤思齐的良好风尚,凝聚“奋勇争先、更加出彩”的磅礴力量,动员激励全省广大干部群众踔厉奋发、真抓实干,奋力推进中国式现代化建设河南实践,向着“两个确保”勇毅前行,谱写新时代新征程中原更加出彩的绚丽篇章。

据了解,宣传推介活动启动以来,全省各地各有关单位高度重视,积极向活动组委会办公室推荐人选。截至2024年1月上旬,组委会办公室共收到有效推荐材料153份。活动组委会按照“公开、公平、公正”的要求,经过评审委员会的评审,从中推选出了20名候选个人和两个候选集体。即日起,公众可通过“大象新闻”客户端进行宣传点赞。②3



扫码看事迹

“出彩河南人” 2023 感动中原 年度人物候选人 (集体)名单

(按姓氏笔画排序)

个人(20名)

马玉璞(女) 45岁 新郑市公安局龙湖派出所华南城社区民警、二级警督

马萧林 56岁 河南博物院院长、二级研究馆员

王占斌 41岁 漯河市金海岸建材科技有限公司员工

母永奇 38岁 中国中铁隧道股份有限公司高原铁路项目盾构主司机、隧道工高级技师

代玉建 41岁 开封市兰考县仪封镇代庄村党支部书记

朱文博 33岁 许昌市魏都区城市管理局综合执法大队文博中队中队长

李森 43岁 河南省南阳市镇平县公安局直属分局副局长、一级警长

杨建军 63岁 国家税务总局商丘市睢阳区税务局退休干部

吴拥军 51岁 洛阳市栾川县特殊教育学校高级教师、校长

张阳 35岁 驻马店市平舆县万金店镇厂庙村委郭寨村村民

张明云 63岁 三门峡市志愿者联合会白天鹅保护分会会长

张桂芳(女) 26岁 鹤壁市山城区石林镇三家村党支部书记、村委主任

陈炳 52岁 河南省太极拳协会副主席、焦作市太极拳协会副会长兼法人代表

周昆训 47岁 吉林省舒兰市人民武装部原上校政委

郑小燕(女) 50岁 中国铁路郑州局集团有限公司郑州高铁基础设施段电务维修技术中心副主任、高级工程师

茹振钢/原连庄(夫妇) 65岁 63岁 河南科技学院教授新乡市农科院研究员

贾文龙 59岁 河南戏剧艺术学院副院长、河南豫剧院副院长、豫剧院三团团团长兼书记

聂俊鹏 32岁 平顶山市鲁山县张良镇陶庄村村民,现江苏省常州市美团骑手

聂福全 51岁 河南科技学院机电学院院长

蔡磊 45岁 北京爱斯康医疗科技有限公司董事长

集体(2个)

“健康中原行 大医献爱心”志愿服务队
中宜创芯第三代半导体碳化硅项目研发建设团队

让民族团结之花更加绚烂

——记镇平县公安局直属分局民警李森

□全媒体记者 李金玺 周梦

在镇平县石佛寺镇新疆籍群众经商、生活的天下玉源社区,镇平县公安局直属分局民警李森成立了“李森工作室”,7年间扎根基层,与新疆籍群众工作、生活在一起,把真情融入服务,用真心赢得赞誉,成了维吾尔族同胞最信任的“好邻居、好兄弟”。2023感动中原年度人物候选人(集体)日前正式产生,李森光荣入选。昨日,记者走近李森,感受他让民族团结之花更加绚烂夺目的满腔真情。

民族团结一家亲

今年43岁的李森,曾服役于新疆军区某部,五年的军营生涯,练就了他信念坚定、勇于担当的军人本色。2015年12月,他作为特殊人才被引进回南阳,成为镇平县公安局直属分局天下玉源社区警务室一名社区民警。为了更好地服务维吾尔族同胞,成立了“李森工作室”,承担涉疆服务和基层管理的双重任务。

既然扎根基层,就要把事情干好。李森在社区开展每月法制大讲堂,宣传法律法规;入户走访开展党的民族宗教政策宣讲活动;教唱红歌,鼓励社区居民参加升国旗,提高居民们的国家荣誉感。他发动社区民警和小区里的治安积极分子、热心公共事务管理的新疆籍群众,选出楼栋长、妇女主任,让他们在社区治理上有更多话语权,听到更多群众的心声,更好地维护群众利益,不断增进民族团结。

来自新疆乌鲁木齐市的阿

依兰是一名大学生,沟通能力很强。她刚入住小区,李森就找到她,推荐她当楼栋长。在李森的鼓励下,她定期上门走访群众,宣传政策法规,传达社区的工作安排,为楼栋居民排忧解难,调解矛盾,各项工作尽职尽责,得到小区群众的一致认可,现在热阿依兰成为了第一个被社区聘用的维吾尔族干部。

警民携手护平安

在天下玉源玉石交易大厅,每天汉族、维吾尔族群众络绎不绝。李森和同事不时在市场内巡逻,这里的商户、客户丝毫未受影响,对于民警每天来市场巡逻已经习以为常。

“以前我们摆地摊,每天摆货、收货很麻烦,现在到政府给我们建的市场里租摊位,每天营业结束后从来不用收货,再贵重的玉石,摆在柜台上就可以,你看这里到处都是监控,民警还不时来巡逻,根本不用担心丢货,我们在这里经商很有安全感。”玉苏甫·艾合买提说。

群众感受到的,蕴含着李森和同事多年来的付出。自从成为镇平县公安局直属分局的一名民警,他的工作生活地点就一直在天下玉源社区。7年来,他很少离开这个地方,手机也是常年24小时不关机,为的就是社区和群众有事能及时找到他。

为进一步提升新疆籍群众对镇平的认同感、归属感,李森总是细心排查、精心优化,从市场摊位到社区环境、从交通出行到供水供气、从小吃街改建

到文化中心设立,每天想的都是努力为在这里经商居住的新疆籍群众营造一个安心舒心的生产生活环境。

邻里守望享幸福

走在天下玉源社区,无论年长的还是年幼的,熟悉李森的人见面打招呼都叫他“森哥”。李森不记得这个称呼是从什么时间在新疆籍群众中叫起来的,但他知道,群众没把他当警察,而是当成了一家人。商户祖力胡玛说,“森哥是我们的好邻居,谁家有事,不管是不是他份内事,从不推辞。认识了他,我感觉我不再是外地人,我已经深深喜欢上了这里。”

祖力胡玛说的也是亚尔买买提想说的。亚尔买买提清楚地记得,自己刚到镇平石佛寺时身上只有2000元,租不到便宜的房子,这里的商户推荐他去找李森。李森热心帮忙,帮他租到了便宜的房子。亚尔买买提花200元买了一辆三轮车,做凉皮生意。由于他肯吃苦,善钻研,六年间他还开过超市、饭店,做过玉石生意。他的家人不在这,每次转行,他都去找李森拿主意,李森总能给他最好的建议,因此多年来,他的生意总是顺风顺水。

守望互助,共享幸福生活。这些年来,李森摸索出了“听心声、调心态、解心结、暖心窝”四心工作法,用真心真情,服务维吾尔族同胞,持续推动民族融合。说起森哥,这里的群众都会竖起大拇指:“森哥,是我们维吾尔族人的亚克西多斯提(好兄弟)!”。②3